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Protokół nr XXIX/2026 

z obrad wyjazdowej XXIX sesji Rady Powiatu 

Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji 

zwołanej na dzień 25 marca 2026 roku 

w Publicznej Szkole Muzycznej I Stopnia 

w Kowalewie Pomorskim 

 

 

Ad. 1 

 O godzinie 13:05 wyjazdową XXIX sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII 

kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski.  

 Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu i członków Zarządu 

Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Ponadto, Przewodniczący Rady powitał 

Burmistrza Miasta Kowalewo Pomorskie – Pana Jacka Żurawskiego, Zastępcę Burmistrza – 

Panią Ilonę Rybicką-Sałatowską, Wójta Gminy Zbójno – Panią Katarzynę Kukielską, Wójta 

Gminy Ciechocin – Pana Andrzeja Okrucińskiego, Radnych Rady Miasta w Kowalewie 

Pomorskim wraz z Przewodniczącym Rady Miasta – Panem Marcinem Dunajskim, a także 

dyrektorów i kierowników jednostek samorządowych powiatu, jednostek samorządowych 

Gminy Kowalewo Pomorskie, funkcjonariuszy służb mundurowych wraz z Komendantami, 

Sołtysów Gminy Kowalewo Pomorskie oraz wszystkich zaproszonych gości i 

uczestniczących w sesji online.  

 Na wstępie Przewodniczący odwołał się do marcowej rocznicy uchwalenia ustawy o 

samorządzie terytorialnym. Wskazał, iż w jego ocenie powstanie samorządu było czymś 

bardzo istotnym. Zdaniem Przewodniczącego jednostki samorządowe to najlepiej 

funkcjonujące jednostki w strukturach Rzeczypospolitej Polskiej. Następnie przytoczył słowa 

profesora Michała Kuleszy, który powtarzał, iż samorząd nie może być dobry bez stałego i 

merytorycznego spotykania się z mieszkańcami. Wyjaśnił, że celem urzeczywistnienia tego 

założenia, od wielu kadencji realizowane są sesje wyjazdowe Rady Powiatu, dające okazję by 

lepiej się poznać, przedyskutować różne pomysły, a także problemy. Stwierdził, iż 

zaplanowano odwiedzenie każdego samorządu w powiecie, począwszy od Kowalewa 

Pomorskiego, na prośbę Przewodniczącego Rady Miasta Kowalewa Pomorskiego Marcina 

Dunajskiego. Następnie Przewodniczący Rady Powiatu życzył wszystkim zgromadzonym 

dobrego dnia i owocnej sesji, po czym przekazał głos Dyrektorowi Publicznej Szkoły 

Muzycznej Krzysztofowi Sypkowi.  

 Dyrektor Publicznej Szkoły Muzycznej I Stopnia w Kowalewie Pomorskim Krzysztof 

Sypek w pierwszej kolejności podziękował władzom samorządowym za lata intensywnej i 

wytrwałej pracy na rzecz powstania budynku szkoły muzycznej w Kowalewie Pomorskim 

oraz w Golubiu-Dobrzyniu. Poinformował, że obecną sesję Rady uświetni Pan Jakub 

Gajdecki - muzyk i nauczyciel fortepianu. Wskazał, że Pan Gajdecki wykona dwa utwory, tj. 

Hommage to Edit Piaf, autorstwa Francisa Poulenca oraz Maple Leaf Rag, autorstwa Scotta 

Joplina. Po wykonaniu utworów i brawach dla Pana Gajdeckiego, Przewodniczący Rady 

Powiatu przeszedł do punktu drugiego obrad. 
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Ad. 2 

 Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy 

14 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować 

prawomocne decyzje. 

 

Nieobecni radni: Wojciech Kwiatkowski, Mieczysław Gutmański, Roman Tasarz. 

 

Ad. 3 

 Przewodniczący Rady skierował do radnych pytanie w kwestii chęci zgłaszania 

wniosków w sprawie zmian porządku obrad.  

  

 Zmian w porządku obrad nie zgłoszono. 

 

 Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie XXIX sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad. 

4. Wybór Sekretarza obrad. 

5. Przyjęcie protokołu z XXVI oraz XXVII sesji Rady Powiatu. 

6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu 

oraz podejmowanych działań między sesjami. 

7. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Powiatu. 

8. Wystąpienie Burmistrza Miasta Kowalewo Pomorskie. 

9. Film promujący Powiat Golubsko-Dobrzyński. 

10. Wystąpienia zaproszonych gości. 

11. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Golubiu-Dobrzyniu w 

zakresie Powiatowego Rynku Pracy za rok 2025.  

12. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-

Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz 

zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 

2025.  

13. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-

Dobrzyniu oraz informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w Powiecie 

Golubsko-Dobrzyńskim za rok 2025.  

14. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie rozpatrzenia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej 

Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa w zakresie 

ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie 

Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2025, 

b) w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności Komendanta 

Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu oraz informacji o stanie porządku i 

bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 

rok 2025.  



3 
 

15. Interpelacje, wnioski i oświadczenia. 

16. Zakończenie. 

 

Ad. 4 

 Przewodniczący Rady Jacek Boluk-Sobolewski, przechodząc do kolejnego punktu 

obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XXIX sesji Rady Powiatu Golubsko-

Dobrzyńskiego objął radny Franciszek Gutowski. 

 

 Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad. Wobec tego wybór 

Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 14 – osobowym 

składzie Rady. 

 

Ad. 5 

 W punkcie tym, Przewodniczący Rady zaproponował, aby protokoły z XXVI i XXVII 

sesji Rady Powiatu zostały przyjęte bez odczytywania. Poinformował, że wszystkie protokoły 

dostępne są w Biurze Rady. 

 

 Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady, powołując się na § 26 ust. 3 Statutu 

Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego stwierdził przyjęcie wymienionych protokołów bez 

odczytywania. 

 

Ad. 6 

  W przedmiotowym punkcie głos zabrał Starosta Golubsko-Dobrzyński Jacek 

Foksiński. 

 Zgodnie z przedstawionym sprawozdaniem, od ostatniej sesji Rady Powiatu, mającej 

miejsce 21 stycznia 2026 roku, przeprowadzono 6 posiedzeń Zarządu Powiatu, podczas 

których podjęto łącznie 30 uchwał.  

Podjęte uchwały dotyczyły m.in.: 

- wyboru formy przetargu, ustalenia ceny wywoławczej i wysokości wadium w przetargu na 

zbycie nieruchomości, stanowiących własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Przetarg 

ogłoszono na sprzedaż 16 działek położonych w Kowalewie Pomorskim. Pan Starosta 

poinformował także, iż ogłoszenia zamieszczone są na stronach internetowych samorządu, jak 

i na portalu ogłoszeniowym OLX. 

- naboru kandydatów do Rady Seniorów. Pan Starosta wskazał, że nabór trwa do końca 

marca, a szczegóły i formularze są dostępne również na stronach internetowych starostwa. 

- wyboru formy przetargu, ustalenia ceny wywoławczej sprzedaży nieruchomości lokalowej, 

położonej w Golubiu-Dobrzyniu, przy ulicy PTTK. Dwa z trzech lokali zostały sprzedane. 

 

 W trakcie posiedzeń opiniowano także projekty uchwał na sesję Rady Powiatu. 

 

Ponadto Pan Starosta poinformował, że w okresie międzysesyjnym, 23 stycznia 2026 

r. przy Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim doszło do spotkania z Naczelnikiem 

Wydziału Sportu i Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego Arturem Cyrankowskim. Celem 

spotkania było przedstawienie planów budowy boiska wielofunkcyjnego. Zdaniem Starosty, 
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niezagospodarowany teren przy Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim idealnie nadaje się 

na boisko sportowe. W związku z tym istnieje możliwość skorzystania ze środków 

finansowych Urzędu Marszałkowskiego oraz Budżetu Centralnego, choć udostępnienie tych 

pierwszych wymaga zmodyfikowania dokumentów planistycznych na poziomie samorządu 

wojewódzkiego, co było również przedmiotem spotkania.  

30 stycznia 2026 r. w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie z 

przedstawicielami miasta Golub-Dobrzyń. Dotyczyło ono planów remontu drogi powiatowej 

przy ulicy Sokołowskiej. Plany te zasygnalizowano władzom miasta, a także zasugerowano 

im dokonanie inwentaryzacji sieci wodociągowych, kanalizacyjnych i ewentualnie 

energetycznych oraz internetowych na określonym odcinku, celem weryfikacji ich stanu i 

potencjalnych napraw.  

19 lutego 2026 r. powiat gościł radnych wojewódzkich w osobach Przewodniczącej 

Sejmiku Województwa Elżbiety Pniewskiej i radnych wojewódzkich Roberta Malinowskiego 

i Pawła Zgórzyńskiego. Celem spotkania było omówienie zmian dotyczących dokumentów 

strategicznych w zakresie rozwoju bazy sportowej na terenie województwa, a także kwestii 

dofinansowania przez władze wojewódzkie remontu drogi powiatowej w Szafarni na odcinku 

od drogi wojewódzkiej w stronę ośrodka chopinowskiego. Pan Starosta wskazał, że droga 

należąca do Powiatu jest w kiepskim stanie, a prowadzi ona do instytucji kultury prowadzonej 

przez władze wojewódzkie, wobec czego zaproponowano władzom wojewódzkim udzielenie 

dofinansowania inwestycji. Porównując obie sytuacje, odniósł się również do kwestii 

ukończonego remontu ulicy Słuchajskiej. 

19 marca 2026 r. uzyskano informację, iż Powiat otrzymał grant w wysokości prawie 

90 tys. zł w ramach projektu Aktywne Kowalewo Pomorskie. Projekt ten będzie realizowany 

przez Zespół Szkół w Kowalewie Pomorskim. W tym miejscu Starosta podziękował Pani 

Dyrektor, za uczestnictwo w projekcie, przygotowanie dokumentów oraz ich złożenie w 

konkursie ogłoszonym przez Lokalną Grupę Działania „Dolina Drwęcy”. Głównym celem 

projektu jest utworzenie klubu, w którym dzieci i młodzież w wieku od 15 do 19 lat będą 

mogły podnosić swoje kompetencje i umiejętności dla zwiększenia szans edukacyjnych. 

Grant pochodzi ze środków unijnych. 

Ponadto, przyznane zostało dofinansowanie z budżetu Unii Europejskiej na rozwój 

małej infrastruktury przy ulicy Koppa 1A w Golubiu-Dobrzyniu, tj. na terenie przed 

budynkiem, gdzie znajdują się m.in. sanepid czy PCPR. Wykonane zostaną tam chodniki, 

modernizacja całego parkingu poprzez wymianę zużytej nawierzchni bitumicznej, 

uporządkowanie skweru ze skarp, a także umieszczenie małej architektury w postaci koszy na 

śmieci, ławek, instalacji na rowery, nasadzeń drzew i krzewów. Zamontowane zostaną 

również dwie lampy parkingowe. Starosta poinformował, że łączna wartość projektu według 

kosztorysu opiewa na kwotę 275 tys. zł, a dofinansowanie ustalono na poziomie 75%, tj. 206 

tysięcy złotych.  

W okresie międzysesyjnym odbyły się trzy imprezy sportowe o randze powiatowej: 30 

stycznia, 17 lutego oraz 27 lutego. Ostatnią z nich, obejmującą Mistrzostwa Powiatu 

Golubsko-Dobrzyńskiego w koszykówce, przeprowadzono na hali sportowej Zespołu Szkół 

nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu. 

30 stycznia 2026 r. Rada Nadzorcza Szpitala Powiatowego Sp. z o.o. w Golubiu-

Dobrzyniu w restrukturyzacji podjęła uchwałę i podpisała umowę z nową prezes, Panią Beatą 
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Pestą, co było następstwem konkursu, przeprowadzonego w samorządzie, a ogłoszonego 

przez radę. Do konkursu zgłosiło się sześciu kandydatów. Najlepiej oceniona przez komisję 

Pani Beata Pesta rozpoczęła pełnienie funkcji prezesa szpitala 1 lutego 2026 roku. 

Ponadto, za pośrednictwem samorządu szpital powiatowy bierze udział w programie 

Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, w ramach tzw. opieki wytchnieniowej – 

edycja 2026. Jest to program finansowany z Funduszu Solidarnościowego, a środki na jego 

realizację, mające wynosić 873 tys. zł, zostaną zapewnione przez Wojewodę Kujawsko-

Pomorskiego. Jego istota polega na odciążeniu osób pełniących opiekę nad osobami 

niepełnosprawnymi w wymiarze 14 dni w ciągu roku. Jednocześnie Pan Starosta skierował do 

zgromadzonych prośbę o nagłośnienie programu. 

 

Starosta poinformował również, że w okresie międzysesyjnym odbyło się kilka 

ważnych spotkań: 

- 22 stycznia 2026 r. – zorganizowana przez Marszałka Województwa Kujawsko-

Pomorskiego konferencja w sprawie możliwej budowy drogi ekspresowej S15, biegnącej od 

Olsztyna, przez Brodnicę, Kowalewo Pomorskie, Toruń, Inowrocław, Konin, Ostrów 

Wielkopolski do Opola. Droga ta miałaby powstać w okolicach obecnej drogi krajowej numer 

15. Celem konferencji było wpisanie inwestycji do dokumentów strategicznych, a także 

przekonanie podmiotów decyzyjnych w stolicy o takiej konieczności, gdyż na ten moment 

drogi nie ujęto w żadnych planach czy strategiach rozwoju. Zdaniem Starosty taka inwestycja 

byłaby korzystna dla powiatu.  

- 30 stycznia 2026 r. – roczna odprawa organizowana przez Komendanta Państwowej 

Straży Pożarnej. Uczestniczyli w niej również Wicekomendant Komendy Wojewódzkiej 

Państwowej Straży Pożarnej i przedstawiciele Ochotniczych Straży Pożarnych. Komendant 

PSP dokonał podsumowania działalności swojej jednostki oraz jednostek OSP. W tym 

miejscu Starosta złożył Komendantowi podziękowania.  

 - 17 lutego 2026 r. – dziesięciolecie Szkółki Kolarskiej Cyklista Zbójno w świetlicy 

wiejskiej w Zbójnie. Starosta wyjaśnił, że szkółka prowadzona jest przez gminę Zbójno, a jej 

obecnym trenerem jest Pan Wiesław Młodziankiewicz, uprzednio radny powiatu. 

Podziękowania i gratulacje złożono Wójt Gminy Zbójno Katarzynie Kukielskiej z uwagi na 

jej inicjatywę o utworzeniu ww. szkółki.  

 - 19 lutego 2026 r. – spotkanie z przedstawicielami Forum Sołtysów Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego. W ramach spotkania sołtysi z całego województwa mieli możliwość 

wymiany informacji i szkoleń. Forum organizowane było przez sołtysów z samorządów 

gminnych, natomiast od strony logistycznej i finansowej wsparcia udzielał powiat, wójtowie 

oraz burmistrzowie. 

 - 25 lutego 2026 r. – spotkanie w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z Sekretarzem 

Stanu oraz zastępcą szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów – Grzegorzem Karpińskim. W 

spotkaniu udział brali Starosta Golubsko-Dobrzyński Jacek Foksiński, Przewodniczący Rady 

Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski oraz członek zarządu powiatu Roman Tasarz. Przedmiotem 

spotkania były sprawy samorządowe, m.in. w zakresie szkolnictwa artystycznego, ochrony 

zdrowia, infrastruktury sportowej oraz ochrony ludności i obrony cywilnej.  
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 - 27 lutego 2026 r. – w Zespole Szkół nr 1 im. Anny Wazówny w Golubiu-Dobrzyniu 

odbyła się uroczystość z okazji święta szkoły. Podziękowania złożono dyrektorowi Zespołu 

Szkół nr 1 im. Anny Wazówny w Golubiu-Dobrzyniu Piotrowi Wiśniewskiemu.  

 - 2 marca 2026 r. – spotkanie ze Starostą Toruńskim Mirosławem Graczykiem. 

Przedmiotem spotkania była uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej reaktywacji 

połączenia kolejowego na odcinku Golub-Dobrzyń – Kowalewo Pomorskie, w stronę 

Bydgoszczy. Poruszono także kwestię budowy ścieżki rowerowej, do której przystąpił Powiat 

Toruński. Ścieżka ma przebiegać wzdłuż drogi powiatowej, podlegającej Powiatowi 

Toruńskiemu, na odcinku Dobrzejewice-Mazowsze. Plany zakładają doprowadzenie ścieżki 

do granicy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Jako że Powiat Toruński jest częścią 

metropolii, Starosta Golubsko-Dobrzyński wyraził nadzieję, iż kiedyś możliwe będzie 

pozyskanie środków na połączenie ścieżkami rowerowymi Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego 

z miastem Toruń. Chęć partycypacji w kosztach opracowania odpowiedniej dokumentacji 

wyraził Wójt Gminy Ciechocin. 

 - 3 marca 2026 r. – udział Starosty Jacka Foksińskiego, Wicestarosty Zbigniewa 

Warnela, Sekretarz Powiatu Katarzyny Orłowskiej oraz niektórych pracowników starostwa, a 

także pracowników szpitala w proteście przed Ministerstwem Zdrowia. Protest zorganizowało 

szefostwo szpitali powiatowych pod patronatem Związku Powiatów Polskich. Jego celem 

było zwrócenie uwagi na dramatyczną sytuację szpitali powiatowych.  

 - 4 marca 2026 r. – Konwent Powiatu Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

Przedmiotem Konwentu były tematy z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej oraz 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Program ten finansowany jest ze środków publicznych. 

W Konwencie brała udział również dyrektor Narodowego Funduszu Zdrowia oddziału 

Kujawsko-Pomorskiego. Odnosząc się do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg Starosta 

wyraził nadzieję, że w roku bieżącym możliwe będzie uzyskanie dofinansowania na drogę 

powiatową odcinku Węgiersk-Macikowo-Nowogród (w miejscu 3 na liście rezerwowej). 

Starosta poinformował, że planuje się również przygotowanie dokumentacji na kolejne drogi 

powiatowe, również w Kowalewie Pomorskim.  

 - 5 marca 2026 r. – spotkanie z Wiceministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji, 

Tomaszem Szymańskim. W spotkaniu brał udział Starosta wraz z członkiem zarządu 

Romanem Tasarzem. Poruszono te same zagadnienia, co podczas spotkania 25 lutego z 

Panem Grzegorzem Karpińskim. .  

 - 5 marca 2026 r. – spotkanie ze Starostą Rypińskim, ze Starostą Brodnickim oraz 

szefami szpitali tych powiatów. Spotkanie odbyło się w szpitalu w Rypinie. Powiat Golubsko-

Dobrzyński reprezentował Wicestarosta Golubsko-Dobrzyński, uczestniczyła w nim również 

Sekretarz Powiatu i prokurent szpitala w Golubiu-Dobrzyniu. Celem spotkania było 

zweryfikowanie możliwości nawiązania współpracy między placówkami. Pan Starosta krótko 

opisał trudną sytuację szpitali powiatowych. Wstępnie ustalono, że współpraca może polegać 

np. na uruchomieniu pralni w Szpitalu Powiatowym w Golubiu-Dobrzyniu, z którego miałby 

korzystać, np. Szpital w Rypinie. Szpital w Rypinie natomiast planuje otwarcie kuchni, z 

której to Szpital w Golubiu-Dobrzyniu mógłby korzystać.  

 - 7 marca 2026 r. – spotkanie w Toruniu, w ramach Metropolii Toruńskiej. 

Gospodarzem spotkania był Marszałek Województwa, a uczestniczyła w nim również 

Minister Zdrowia Jolanta Sobieralska-Gręda. Na spotkaniu padła propozycja utworzenia 
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konsorcjum w celu wspólnego zmierzenia się z problemami ochrony zdrowia, wobec której 

wyrażono aprobatę. W związku z tym planuje się również utworzenie grupy zakupowej dla 

Szpitali Metropolii, co pozwoli na korzystniejsze oferty na rynku. 

 - 10 marca 2026 r. – spotkanie w Narodowym Funduszu Zdrowia. Pan Starosta wnosił 

u dyrektor NFZ o uruchomienie 10 miejsc w zakładzie opiekuńczo-leczniczym dla pacjentów 

mechanicznie wentylowanych, celem uaktywnienia pracujących w szpitalu powiatowym 

anestezjologów. W związku z obecną strukturą organizacyjną szpitala, w zeszłym roku 

zarządca wystąpił z zapytaniem do koordynatora ds. anestezjologii o zasadność obecności 

anestezjologów. Odpowiedź jednoznacznie wskazywała, że potrzebni nie są. Tożsame 

stanowisko zajął NFZ. Starosta wskazał, że protest w formie pisma, wobec usunięcia 

anestezjologów wyrazili inni lekarze pracujący w szpitalu, stwierdzając, że w razie braku 

anestezjologa odejdą z pracy. Koszty pracy anestezjologów wynoszą ponad 2 miliony złotych. 

Pan Starosta zaznaczył, że jest to mniej więcej równowartość bieżących problemów 

finansowych Szpitala.  

 - 12 marca 2026 r. – Powiatowy Konkurs Recytatorski w Szkole Podstawowej im. 

Dziewanowskich w Płonnem. 

 - 13 marca 2026 r. – Konwent Przewodniczących Rad Powiatów i Gmin obszaru 

Metropolii Toruńskiej. Współorganizatorem Konwentu był Przewodniczący Rady Powiatu 

Jacek Boluk-Sobolewski. W tym samym dniu odbyło się także posiedzenie Zarządu 

Metropolii Toruńskiej i walne zgromadzenie członków Metropolii Toruńskiej. 

 - 23 marca 2026 r. – pierwsze posiedzenie nowo wybranej Powiatowej Rady Rynku 

Pracy. 

 

 Na tym Starosta zakończył sprawozdanie. O kwestię drogi S15 w zakresie odległości 

terminu jej realizacji, zapytał Przewodniczący Rady Powiatu. Ponadto Przewodniczący 

wyraził refleksję co do swoich spostrzeżeń na temat wspólnej komisji Rady Powiatu z 24 

marca, gdzie uczestniczyło wielu gości niezaproszonych. Zdaniem Przewodniczącego, w 

ramach Szpitala zaistniał konflikt wewnętrzny, wynikający z problemów z komunikacją, a 

dotyczący wynagrodzeń jego pracowników.  

 

 Odpowiadając na pytanie o drogę S15, Starosta wyjaśnił, że obecna sytuacja 

budżetowa kraju jest trudna. Realizacja planów związanych z drogą polega obecnie na jej 

ujęciu w oficjalnych dokumentach, a także określeniu źródła finansowania.  

 

Ad. 7 

 W punkcie tym, Przewodniczący Rady Powiatu w pierwszej kolejności poinformował 

zebranych, że w okresie sprawozdawczym odbyły się dwie sesje zwołane w trybie art. 15 ust. 

7 ustawy o samorządzie powiatowym. Podczas tych sesji dokonano m.in. zmian w budżecie, 

przekazano wniosek i skargę według właściwości, ustalono miejsce utworzenia łącznie 6 

nowych przystanków autobusowych, na drogach powiatowych o numerach 2114 i 2110 oraz 

określono zasady i wysokość środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na rok 2026. Ponadto, odbyły się dwa wspólne posiedzenia wszystkich 

komisji Rady Powiatu. Dotyczyły one głównie sytuacji szpitala. Przewodniczący 

poinformował również, że w okresie międzysesyjnym dwukrotnie obradowała Komisja Skarg, 
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Wniosków i Petycji, wobec czego poprosił Zastępcę Przewodniczącego tej komisji Agnieszkę 

Malon o przedstawienie sprawozdania z komisji.  

 

 Zastępca Przewodniczącego Agnieszka Malon poinformowała, że posiedzenia Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji odbyły się w dniach 26 lutego i 24 marca. Przedmiotem komisji 

było rozpatrywanie skarg i jednego wniosku. Na podstawie wypracowanych stanowisk 

przekazano projekty uchwał na sesję Rady Powiatu, a same uchwały przyjęto jednogłośnie.  

 Na tym Zastępca Przewodniczącego Komisji zakończył sprawozdanie. 

 

Ad. 8 

 W punkcie tym, głos przekazano gospodarzowi Gminy Kowalewo Pomorskie, 

Burmistrzowi Jackowi Żurawskiemu.  

 Na początku wypowiedzi, Pan Żurawski powitał wszystkich zgromadzonych. 

Następnie opisał główne działania samorządu. Inwestycje dotyczyły przede wszystkim 

systemu wodociągów i kanalizacji. Realizuje się je głównie ze środków Polskiego Ładu. 

Budowana jest także stacja retencyjna i zbiorniki retencyjne. Burmistrz wskazał, że od 

ostatniego roku konieczne jest przeprowadzanie kapitalnych remontów inwestycji, 

zrealizowanych w poprzednich kadencjach. Wiąże się z tym konieczność spłaty zobowiązań 

kredytowych i poszukiwania środków na kolejne inwestycje. Pan Żurawski odniósł się także 

do kwestii drogi S15 stwierdzając, iż nie powstanie ona, dopóki nie zostanie wybudowana 

obwodnica Kowalewa. Niemniej uspokajał, że sprawa drogi S15 nie spowoduje opóźnienia 

budowy obwodnicy, co do której zakończono już czynności proceduralne i zgodnie z 

harmonogramem, pod koniec bieżącego roku powinien został ogłoszony przetarg. Pan 

Burmistrz zakończył wypowiedź podziękowaniami dla zgromadzonych.  

 

Ad. 9 

 Punkt ten obejmował zaprezentowanie filmów promujących Gminę Kowalewo 

Pomorskie oraz Powiat Golubsko-Dobrzyński. Pierwszy z nich dotyczył realizacji różnych 

projektów i inwestycji, m.in. budowy nowych dróg i przebudowy już istniejących, wykonania 

nowych nawierzchni, oznakowań, zakończenia budowy nowego Centrum Kultury i Integracji 

w Wielkiej Łące oraz świetlicy w Bielsku, przebudowania Stacji Uzdatniania Wody w 

Marianach, termomodernizacji hali sportowej w Kowalewie Pomorskim, wyremontowania 

stropodachu szkoły podstawowej w Pluskowęsach, rozbudowania kompleksu aktywności w 

Kowalewie Pomorskim, nowego Plecu zabaw, zakończenia odcinka drogi rowerowej w 

Srebrnikach. Drugi film natomiast zaprezentował zabytki Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego 

oraz odbywające się na jego terenie uroczystości i imprezy, w tym sportowe. Odniesiono się 

również do walorów turystycznych oraz krajobrazowych na obszarze samorządu.  

 

Ad. 10 

 Po zakończeniu filmów promujących, Pan Przewodniczący Rady Powiatu zaprosił 

gości, biorących udział w sesji, do wystąpień i wyrażania swoich stanowisk.  

 Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Marcin Dunajski. W swojej 

wypowiedzi poruszył temat budynku, w którym odbywała się sesja, wskazując na jego 

historię. Złożył także podziękowania Przewodniczącemu Rady Powiatu, Radnym i Starostom 
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obecnej i poprzedniej kadencji, wyrażając dumę z odrestaurowania budynku Szkoły 

Muzycznej. Odniósł się również do stanu drogi Dylewo-Kiełpiny, zwracając się do Starosty o 

pochylenie nad kwestią jej remontu. W dalszej kolejności przeszedł do tematu Metropolii 

Toruńskiej. Zdaniem Pana Dunajskiego, idea Metropolii jest obecnie w zbyt dużym stopniu 

realizowana w samym mieście Toruń. Podkreślił także konieczność wspólnego ubiegania się 

o środki w ramach tejże metropolii.  

 

 W nawiązaniu do wypowiedzi Pana Dunajskiego, Przewodniczący Rady Powiatu 

udzielił kilku informacji na temat Metropolii Toruńskiej. Wskazał, że powstała ona już w 

zeszłym roku i obecnie skupia 37 samorządów. Stwierdził również, że Toruń jako rdzeń 

Metropolii pozostanie jej głównym ośrodkiem, natomiast na spotkaniu z przewodniczącym 

Rady Miasta i przewodniczącymi rad gmin, powiatów oraz Prezydentem Miasta Torunia 

Pawłem Gulewskim, zaznaczał konieczność uwzględnienia perspektywy mieszkańca 

najbardziej odległego sołectwa w Metropolii Toruńskiej, tak aby świadomość jej istnienia 

rzeczywiście została rozpowszechniona.  

 

 Kolejną osobą, która zabrała głos, był Pan Piotr Strzelecki. Na wstępie wyraził radość 

z powodu planowanego remontu drogi powiatowej odcinka Mlewiec-Wielką Łąka, przy 

okazji zwracając uwagę zebranych na konieczność uwzględnienia przy planowanej 

modernizacji chodnika biegnącego wzdłuż drogi. Chodnik, zdaniem Pana Strzeleckiego 

ułatwiałby życie przede wszystkim osobom starszym. Wskazał także, iż z przykrością przyjął 

do wiadomości, że podczas modernizacji drogi z Wielkiego Rychnowa w stronę Marian nie 

znaleziono środków na chodnik od Rychnowa w stronę firmy Conkret. Na zakończenie 

przemowy odniósł się do kwestii braku przeprowadzania zabiegów chirurgicznych w Szpitalu 

Powiatowym w Golubiu-Dobrzyniu, wyrażając nadzieję, że w tym zakresie dojdzie do zmian. 

 

 W odpowiedzi, Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że sytuacja Szpitala jest 

bardzo skomplikowana, jednocześnie określając zadanie Prezesa Szpitala jako wyjątkowo 

trudne. Zwrócił również uwagę, że z problemami zadłużeń borykają się również inne szpitale, 

m.in. Szpital Miejski w Toruniu czy szpital w Rypinie. Natomiast obiecana ustawa 

oddłużeniowa nie funkcjonuje.  

 

 W dalszej kolejności głos zabrał Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Golubiu-

Dobrzyniu Mariusz Trojanowski. W celach informacyjnych wskazał, że w roku obecnym 

zaplanowano wykonanie dokumentacji projektowej na modernizację całego odcinka drogi od 

krajowej 15, poprzez Wielkie Rychnowo do drogi wojewódzkiej. Odnosząc się do 

wypowiedzi Pana Strzeleckiego, powiedział że nie przewiduję się obecnie budowy chodnika 

od brakującego odcinka. Na chwilę obecną dokłada się starań w zakresie zmodernizowania 

wszystkich odcinków dróg powiatowych, przy możliwości uzyskania wyłącznie jednego 

dofinansowania od wojewody w ciągu roku. Poinformował, że droga Zieleń-Dylewo może 

zostać zmodernizowana jeszcze w tym roku. 

 

 W wyniku problemów technicznych zarządzono 15-minutową przerwę w obradach. 
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 Po wznowieniu obrad, głos zabrał radny Jerzy Koralewski. W pierwszej kolejności 

podziękował Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz Staroście za przeprowadzenie sesji w 

Kowalewie Pomorskim. Odniósł się także do słów Przewodniczącego w kontekście 

funkcjonowania samorządu w oparciu o kontakt z mieszkańcami, uznając, że wsłuchiwanie 

się w głos społeczeństwa należy do zadań radnych. Przekazał również pytanie pochodzące od 

mieszkańców Kowalewa Pomorskiego, którzy chcieli dowiedzieć się na jakie pozytywne 

efekty mogą liczyć w związku z sesją Rady Powiatu. Poinformował, że przedmiotowa sesja, 

informacje w zakresie realizowanych inwestycji wzbudziły jego zadowolenie, gdyż 

rzeczywiście świadczą o współpracy ze społeczeństwem. Radny zgłosił postulat 

uwzględnienia herbu Kowalewa Pomorskiego na sesjach Rady Powiatu, a także 

przeprowadzania przynajmniej raz w roku wspólnego obradowania Komisji Spraw 

Społecznych z Komisją Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Miasta i Gminy Kowalewo. 

Złożył także wniosek o poszerzenie parkingu przy Centrum Sportu i Rekreacji w Kowalewie 

Pomorskim oraz połączenie imprez w postaci Święta Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego i Dni 

Kowalewa. Pan Koralewski skierował również podziękowania do Komendanta Powiatowego 

Policji za zorganizowania spotkania pn. „Bezpieczny Senior”. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że sesje Rady Powiatu często odbywają się w 

salach, które nie należą do Rady Powiatu, m.in. sali Urzędu Miasta, gdzie zamieszczono trzy 

herby, tj. powiatu, miasta i gminy. Natomiast w sali Starostwa Powiatowego znajduje się 

wyłącznie herb Powiatu, jednak na różne uroczystości powiat dysponuje, tzw. ścianką, na 

której są herby wszystkich gmin z terenu powiatu. Poinformował również, że w kwestii 

poszerzenia parkingu przy Centrum Sportu i Rekreacji prowadzone są działania, jednak w 

pierwszej kolejności trzeba rozwiązać problem z własnością. Pozytywnie odniósł się także do 

pomysłu wspólnego odbywania obrad przez Komisję Spraw Społecznych i Komisję Oświaty, 

Kultury, Sportu i Zdrowia Miasta i Gminy Kowalewo. 

 

 W niniejszym punkcie nie było innych chętnych do zabrania głosu. 

 

Ad. 11 

 W punkcie tym, prezentację z zakresu powiatowego rynku pracy za rok 2025 

przedstawił Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Golubiu-Dobrzyniu Jarosław 

Zakrzewski. Pan Dyrektor poinformował na wstępie, że szczegółowa informacja dotycząca 

sytuacji na lokalnym rynku pracy została przekazana radnym w materiałach na sesję, tak jak 

każdego roku. Poruszył jednak kwestie poziomu bezrobocia, a także możliwości wspierania 

osób bezrobotnych w roku bieżącym. Na dzień sesji bezrobocie ustalone było na poziomie 

1904 osób bezrobotnych, zarejestrowanych na koniec 2025 roku. Na tle historycznym ten 

wynik, zdaniem Dyrektora prezentuje się dobrze. Najniższą liczbę bezrobotnych odnotowano 

w roku 2023 – 1742 osoby. W stosunku do ubiegłego roku bezrobocie wzrosło o 90 osób – 

5%. W styczniu i w lutym 2026 roku odnotowano odpowiednio 1968 i 1932 osoby 

bezrobotne, a więc tendencję spadkową. Dyrektor zauważył, iż z uwagi na czynniki 

makroekonomiczne, w tym wojnę na Ukrainie, poziom bezrobocia może delikatnie wzrastać 

w kolejnych miesiącach. Stopa bezrobocia na koniec ubiegłego roku wynosiła 11,1%. W 

kontekście sytuacji w województwie, najlepsze warunki panują w Bydgoszczy, Powiecie 
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Bydgoskim oraz w Toruniu. Nieco gorzej w Świeciu i Brodnicy, przy czym stopa bezrobocia 

pozostaje poniżej średniej wojewódzkiej. Najgorsza sytuacja panuje w powiatach 

inowrocławskim i aleksandrowskim. Najwyższe bezrobocie panuje w Lipnie, Włocławku i 

powiecie radziejowskim. Stopa bezrobocia przekracza tam 15%. W zakresie gmin powiatu, 

wzrosty bezrobocia odnotowano w mieście Golub-Dobrzyń, w Kowalewie Pomorskim, 

Radominie i Zbójnie. Spadki natomiast w Ciechocinie i Gminie Golub-Dobrzyń. Co do 

wykształcenia bezrobotnych, 112 osób z wykształceniem wyższym, 419 z wykształceniem 

policealnym, 234 ze średnim. Dominują osoby z wykształceniem zawodowym i 

gimnazjalnym – po 30% z kategorii. Dyrektor wskazał, że zgodnie z danymi wyższe 

wykształcenie nie gwarantuje już zatrudnienia, co spowodowane jest niedostosowaniem 

rynku do realiów.  

 Opisując sytuację w Kowalewie Pomorskim Pan Dyrektor poinformował, że w 

zakresie wykształcenia jest to 29 osób z wykształceniem wyższym. W kontekście wieku 

natomiast, dominują osoby w przedziale 25-44 – połowa wszystkich bezrobotnych. Zaledwie 

12% to bezrobotni w przedziale 55-65. Zdaniem Dyrektora martwi wskaźnik osób 

bezrobotnych, pozostających w ewidencji powyżej 24 miesięcy – 32% ogółu. Według 

kryterium płci – kobiety stanowią 57% ogółu bezrobotnych (w Kowalewie – 59%). Zasiłek 

dla bezrobotnych pobiera zaledwie 13% ogółu bezrobotnych.  

 Dyrektor Urzędu Pracy poinformował również, że Urząd dysponuje w tym roku dużo 

niższymi środkami, ok. 1/3 wartości względem roku ubiegłego. Z uwagi na zwiększenie 

kosztów aktywizacji osób bezrobotnych, wsparcie dla tych osób zostanie zmniejszone o 

połowę. W roku ubiegłym większość środków przeznaczono na staże – 2,8 miliona zł. 

Ponadto, dotacje dla osób rozpoczynających własną działalność – 1,6 miliona zł.  

 W ramach wspólnej analizy z wojewódzkim urzędem pracy przygotowano informację 

o zawodach na rynku pracy. Najbardziej poszukiwani są dekarze, blacharze budowlani, 

elektrycy, energetycy, kierowcy autobusów, kierowcy samochodów ciężarowych i ciągników 

siodłowych, lekarze, monterzy instalacji budowlanych, pracownicy sprzedaży internetowej, 

nauczyciele praktycznej nauki zawodu, nauczyciele przedmiotów zawodowych, nauczyciele 

szkół specjalnych i oddziałów integracyjnych, operatorzy i mechanicy sprzętu do robót 

dzielnych, operatorzy obrabiarek skrawających, opiekunowi osób starszych lub z 

niepełnosprawnością, pedagodzy, nauczyciele wspierający, pielęgniarki i położne, 

pracownicy służb mundurowych, psycholodzy, terapeuci, robotnicy obróbki drewna i stolarze, 

samodzielni księgowi, spawacze, specjaliści do spraw public relations, reklamy, marketingu, 

sprzedaży oraz ślusarze. Odnotowano nadwyżki pracowników personelu sprzątającego, 

pracowników administracyjnych biurowych. 

 

 Wobec braku pytań co do prezentacji, Przewodniczący Rady Powiatu przeszedł do 

kolejnego punktu obrad. 

 

Ad. 12 

 Niniejszy punkt polegał na przedstawieniu sprawozdania przez Komendanta 

Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa w 

zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu 
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Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2025. Wobec tego Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu 

Komendantowi Witoldowi Juszczakowi.  

 W pierwszej kolejności Komendant przedstawił strukturę organizacyjną Państwowej 

Straży Pożarnej. W strukturach Komendy Powiatowej PSP w Golubiu-Dobrzyniu funkcjonuje 

jednostka ratowniczo-gaśnicza, sekcja kwatermistrzowsko-techniczna, samodzielne 

stanowisko pracy do spraw kontrolno-rozpoznawczych, samodzielne stanowisko pracy do 

spraw organizacyjnych, samodzielne stanowisko pracy do spraw kadrowych i samodzielne 

stanowisko do spraw finansowych. Komenda liczyć może 50 funkcjonariuszy i 3 etaty 

cywilne. Następnie przedstawił strukturę zatrudnienia. Komendant poinformował, że 

pozostaje jeden wolny wakat, na który w najbliższym czasie zostanie przeprowadzony nabór.  

 Wskazał także, iż Komenda Powiatowa PSP dysponuje 12 środkami transportu wraz z 

wyposażeniem oraz 6 kontenerami. Środki komendy włączone są do Centralnego Obwodu 

Operacyjnego. W jego ramach, jeden samochód ciężki kontenerowy z przyczepą wraz z 

kontenerami i zaporami przeciwpowodziowymi wchodzi do Kompanii Specjalnej Włocławek, 

jeden samochód ciężki z kontenerem pompowym i samochód lekki wchodzą do Kompanii 

Specjalnej Toruń i jeden samochód ciężki kontenerowy wraz z kontenerami pompowymi 

wchodzi do Kompanii Gaśniczej Bydgoszcz. Jeden samochód ciężki kontenerowy wraz z 

kontenerem pompowym włączono do działań międzynarodowych.  

 Komendant wskazał, że na terenie powiatu działają jednostki Ochotniczej Straży 

Pożarnej. Łączna ich liczba to 46. Dziesięć z nich włączono do Krajowego Systemu 

Ratowniczo-Gaśniczego. 38 z nich jest wyposażonych w pojazdy, 8 ich nie posiada. 

Następnie Pan Komendant udzielił szczegółowych informacji o strukturach OSP. 

 W ramach obrony cywilnej i ochrony ludności może być wykorzystanych 50 

funkcjonariuszy PSP oraz 524 strażaków ochotników. W dalszej kolejności przedstawiono 

zestawienie strażaków OSP wprowadzonych do systemu wspomagania działań, z 

wyszczególnieniem konkretnych gmin i miast.  

 W roku ubiegłym PSP i OSP z terenu powiatu realizowały zadania z zakresu działań 

ratowniczo-gaśniczych, ćwiczeń kompanijnych i obiektowych, szkoleń i warsztatów 

udoskonalających, z zakresu prewencji społecznej. Realizowano inwestycje zgodnie z 

przydzielonymi środkami i dotacjami. Komendant wskazał, że na poziom bezpieczeństwa na 

terenie chronionym oraz ilość zdarzeń powodujących zagrożenia dla ludzi, mienia i 

środowiska, wymagających interwencji Państwowej i Ochotniczej Straży Pożarnej wpływa 

wiele czynników. Są to m.in. postęp cywilizacyjny, rozwój poszczególnych dziedzin techniki, 

komunikacji, energetyki, budownictwa, a także zagrożenia wywoływane siłami natury, 

zjawiskami przyrodniczymi, takimi jak długotrwałe opady, nagłe roztopy, powodzie, zalania, 

długotrwałe susze, huragany, śnieżyce, wyładowania atmosferyczne. 

 Podsumowanie działań ratowniczo-gaśniczych przedstawiało się następująco: 626 

zdarzeń, z czego 129 to pożary, 473 to miejscowe zagrożenia i 24 to alarmy fałszywe. 

Względem lat ubiegłych tendencja ma charakter spadkowy, co jest zauważalne także na 

poziomie gmin. Najwięcej zdarzeń w minionym roku odnotowano w mieście Golub-Dobrzyń. 

Najczęściej miały one miejsce w czerwcu i lipcu, szczególnie w zakresie zdarzeń w 

komunikacji drogowej. Najwięcej pożarów natomiast odnotowywano w lutym i marcu.  

 Komendant wskazał także, iż jednymi z ważniejszych ćwiczeń realizowanych przez 

PSP, przy udziale OSP w minionym roku, były ćwiczenia z zakresu czerpania wody na 
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terenie Nadleśnictwa Golub-Dobrzyń - organizowane corocznie, ćwiczenia w firmie Plastica, 

ćwiczenia centralnego obwodu pod nazwą BałtykGaz w miejscowości Wtelno, ćwiczenia 

kompanii powiatowej w miejscowości Elgiszewo – w ramach współpracy służb ratowniczych 

i podmiotów współpracujących podczas działań ratowniczo-gaśniczych na podstawie działań 

dotyczących poszukiwań osób zaginionych na terenach leśnych i akwenach wodnych. W 

dniach od 20 do 22 października odbyły się ćwiczenia służb ratunkowych pod nazwą 

Blackout 2025.  

 Następnie Pan Komendant przeszedł do podsumowania działalności ochotniczych 

straży pożarnych. W celu zapewnienia ich sprawnego funkcjonowania w zakresie działań 

ratowniczo-gaśniczych, realizowane są odpowiednie szkolenia, np. w zakresie współdziałania 

z lotniczym pogotowiem ratunkowym, szkolenia podstawowe czy szkolenia dotyczące 

zarządzania zaopatrzeniem wodnym. Jednostkom OSP przyznawano też dotacje z krajowego 

systemu na realizację zadania publicznego pod tytułem Zapewnienie Gotowości Bojowej 

Jednostek Ochrony Przeciwpożarowej, włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo-

Gaśniczego. Na 10 jednostek kwota wyniosła 106 tys. zł. Inna dotacja została przyznana z 

MSWiA, na rzecz jednostek spoza Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego i wyniosła 

552 330 zł. Przyznano również dotację dla młodzieżowych drużyn pożarniczych – 4 321 zł.  

 Na rozkaz Komendanta Powiatowego przeprowadzono także coroczny przegląd 

wyposażenia i jego stan oceniono na dobry.  

 Zadania kontrolno-rozpoznawcze w Komendzie na terenie powiatu realizuje jedna 

osoba, zatrudniona na samodzielnym stanowisku pracy do spraw kontrolno-rozpoznawczych. 

Jak wskazuje Komendant, pod opieką tej osoby pozostają zakłady zwiększonego ryzyka, tj. 

Eurogaz Białkowo - Gmina Golub-Dobrzyń, Plastica sp. z o.o. - Gmina Kowalewo 

Pomorskie, Conkret Trejderowscy - Wielkie Rychnowo, Osada Karbówko - Elgiszewo, 

Gmina Ciechocin. W minionym roku na stanowisku przeprowadzono 61 kontroli w 92 

obiektach. Odnotowano 81 nieprawidłowości. Wydano 3 decyzje w celu ich usunięcia. 

Dokonano 22 odbiorów obiektów budowlanych. Główne nieprawidłowości stwierdzone 

podczas kontroli dotyczyły instalacji technicznej, warunków ewakuacji, zapotrzebowania 

wodnego, podręcznego sprzętu gaśniczego, hydrantów wewnętrznych, głównych 

wyłączników prądu. Komendant przypomniał również o corocznym obowiązku 

przeprowadzenia ewakuacji z budynków ZL4., w przypadku gdy występuje rotacja powyżej 

50 osób. 

 W ubiegłym roku przeprowadzono próbne ewakuacje w 29 obiektach. Komendant 

poinformował także o kwestiach związanych z obowiązkiem instalacji czujek tlenku węgla. 

 Następnie Pan Komendant wymienił najważniejsze, zrealizowane inwestycje roku 

2025. Należy do nich: zakup zestawu poduszek wysokociśnieniowych do podnoszenia 

pojazdów, sprzętu ochrony indywidualnej, sygnalizatorów bezruchu, butli kompozytowych, 

nowoczesnej płachty gaśniczej, łodzi ratowniczej Contra, symulatora zagrożeń. 

 Pozyskiwanie środków następuje też w ramach ochrony ludności i obrony cywilnej. Z 

tych środków zakupiono w ubiegłym roku zestaw hydrauliczny o napędzie spalinowym, 9 

kompletów rezerwy wyposażenia ratownika. Nabyto także zbiorniki w ramach OLOC.  

 Kończąc swoje sprawozdanie, Pan Komendant podziękował za współpracę oraz 

wsparcie przy zakupie sprzętu i urządzeń, jakie znalazły się na wyposażeniu Straży.  
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 Przewodniczący Rady Powiatu dodał, iż w latach od 2023 roku w górę dane były 

bardziej miarodajne, z uwagi na ustabilizowanie się sytuacji z wirusem Covid-19.  

 

W odpowiedzi Komendant dodał, że w czasach covidu oraz na początku wojny na 

Ukrainie notowano więcej zdarzeń niż obecnie. 

 

Ad. 13 

 W punkcie tym, roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji 

w Golubiu-Dobrzyniu oraz informację o stanie bezpieczeństwa publicznego w Powiecie 

Golubsko-Dobrzyńskim za rok 2025 przedstawił Komendant Powiatowy Policji Maciej 

Zdunowski. Na wstępie Pan Komendant podziękował za zaproszenie Panu Staroście, Panom 

Przewodniczącym, wszystkim Radnym i zgromadzonym.  

 Pierwsze udzielone przez Pana Komendanta informacje dotyczyły bezpieczeństwa w 

ruchu drogowym. Zwrócił uwagę na konieczność wstawiania się za inicjatywami 

modernizacji wszystkich rodzajów dróg, a zatem gminnych, powiatowych oraz 

wojewódzkich. Zdaniem Komendanta wybudowanie obwodnicy, gdzie ruch zostaje 

odseparowany przyczyni się do wzrostu bezpieczeństwa infrastruktury drogowej. Zwrócił 

również uwagę, by wskazywać uprawnionym służbom miejsca wymagające kontroli, 

nawiązując także do wypowiedzi Pana Jerzego Koralewskiego.  

 Przechodząc do dalszej części sprawozdania Pan Komendant poinformował, że 

odnotowuje się bardzo niewielką ilość przestępstw przeciwko życiu i zdrowiu. Spada również 

liczba wyłudzeń, oszustw – w tym metodą na wnuczka czy policjanta.  

 Następnie Komendant określił struktury Komendy Powiatowej Policji w Golubiu-

Dobrzyniu. Na dzień 1 stycznia 2026 r. zatrudnia się 104 osoby, z czego 88 to etaty policyjne, 

a 16 to etaty cywilne. Pod kątem organizacyjnym Komenda Powiatowa Policji dzieli się na 

trzy wydziały, tj. Wydział Prewencji, Wydział Kryminalny oraz Wydział Ruchu Drogowego, 

a ponadto wyróżnia się Posterunek Policji w Kowalewie Pomorskim, którego kierownik – Pan 

Paweł Kozłowski uczestniczył w sesji.  

 Od stycznia bieżącego roku zredukowano ilość dostępnych wakatów o jeden. Żadne 

wolne wakaty nie wystąpiły. Decyzją Komendanta Wojewódzkiego pies policyjny został 

przeniesiony do Rypina.  

 Pan Komendant poinformował, że w 2025 r. Policja realizowała zadania ustawowe, 

wynikające z ustawy o Policji, a także zadania przewidziane w odpowiednich 

rozporządzeniach, wytycznych, zaleceniach oraz wynikających z planu działania Komendanta 

Głównego Policji oraz Komendanta Wojewódzkiego Policji. Podejmowano działania z 

zakresu programów poprawy bezpieczeństwa pieszych, rowerzystów i motocyklistów. 

 W roku 2025 wszczęto 543 postępowania przygotowawcze, co stanowi o 11 

postępowań więcej względem roku poprzedniego. Wskaźnik wykrywalności przestępstw 

ustalony jest na poziomie 76%. Łącznie ustalono 247 sprawców. Komendant wskazał, że 

dwóch przestępstw dopuściły się osoby nieletnie. Wobec czterech osób, na wniosek Policji 

prokurator rejonowy zastosował środek w postaci tymczasowego aresztowania. Z 534 

przestępstw, 266 stanowiło przestępstwa kryminalne.  

 Jak wskazał Komendant, odnotowano o 31% więcej przestępstw prowadzenia pojazdu 

w stanie nietrzeźwości, przy czym częściowo wynika to ze wzmożonych działań 
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realizowanych na terenie powiatu, tj. tzw. „trzeźwych poranków”. W związku z tym z ruchu 

drogowego usunięto 92 osoby kierujące pojazdami w stanie nietrzeźwości.  

 W kategorii przestępstw 17x5, tj. przestępstw najbardziej uciążliwych, odnotowano 66 

zdarzeń (dynamika na poziomie 57%, wykrywalność 74%). Dane względem lat ubiegłych są 

zbliżone.  

 W roku 2025 na terenie powiatu odnotowano trzy ofiary śmiertelne. Ponadto w 

ostatnich latach doszło do kilku zaginięć, przy czym w roku 2025 liczba zaginięć wyniosła 

17. Pan Komendant zapewnił, że w związku z powyższymi Policja podejmuje odpowiednie 

czynności. W zeszłym roku nie zaistniała także konieczność ogłaszania alarmu w związku z 

zaginięciem (osoba niezdolna do samodzielnej egzystencji). Wszystkie 17 przypadków 

zaginięcia zakończyło się odnalezieniem osoby zaginionej.  

 W roku 2025 policjanci Komendy Powiatowej Policji przeprowadzili 3677 

interwencji, co stanowi wzrost o 0,9% względem roku ubiegłego. Wskaźnik reakcji na 

zdarzenie wynosi 7 minut 10 sekund przy zdarzeniach pilnych, natomiast w kategorii zdarzeń 

zwykłych – 8 minut 8 sekund.  

 W roku 2025 ujawniono 18 296 wykroczeń, czyli o 5% więcej niż w roku 2024. 

Większość stanowiły wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu w komunikacji. Nałożono 

łącznie 7467 mandatów karnych, wobec 1215 osób zastosowano pouczenia. Skierowano 367 

wniosków o ukaranie.  

 Przypadków zatrzymania sprawców na gorącym uczynku odnotowano 135. Problem 

stanowi przemoc w rodzinie. W tym zakresie kładzie się duży nacisk na interwencyjność. 

Jeżeli w oparciu o odpowiednie wskaźniki i argumenty, policjant przy sporządzaniu karty 

ryzyka stwierdzi, iż może dochodzić do przemocy w rodzinie, automatycznie zastosowanie 

znajdują przewidziane w ustawie o policji przepisy art. 15a – izolacja albo ograniczenie 

kontaktu. Na 172 interwencje domowe, w 101 przypadkach wdrożono procedurę niebieskiej 

karty . 

 Współczynnik stosunku zatrzymania wynosi 59,80%, przy czym przewidywana 

wartość została ustalona na poziomie 58,34%. 

 W zeszłym roku odnotowano 26 wypadków drogowych, co stanowi spadek o 14 

przypadków względem roku 2024. Łącznie 3 osoby poniosły śmierć, a 29 zostało rannych. 

Zgłoszono 359 kolizji drogowych. Jak wskazywał Komendant, główną przyczyną wypadków 

było niedostosowanie prędkości do warunków drogowych, nieustąpienie pierwszeństwa czy 

też nieprawidłowa zmiana pasa ruchu. Nie odnotowano przypadków przejazdu na czerwonym 

świetle. 

 W 2025 r. przeprowadzono 32 tysiące badań na obecność alkoholu we krwi oraz 48 

badań na zawartość narkotyków. W wyniku czynności kontrolnych ujawniono 23 

nietrzeźwych kierowców i 46 kierowców po spożyciu alkoholu. Przeprowadzono 13 tys. 

kontroli osób pieszych i kierujących, wobec 7679 sprawców wykroczeń przeciwko 

bezpieczeństwu w komunikacji zastosowano środki przewidziane prawem.  

 W ramach działań prewencyjnych przeprowadza się przesiewowe badania trzeźwości 

(Trzeźwe Poranki). Ponadto Komenda Powiatowa uczestniczy w działaniach z zakresu 

NURD (Niechroniony Uczestnik Ruchu Drogowego), co polega na kontrolowaniu miejsc, w 

których najczęściej dochodzi do wykroczeń na szkodę pieszych i karaniu sprawców wysokimi 

mandatami. Są to dla przykładu wykroczenia popełniane w pobliżu przejść dla pieszych. 
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Ponadto, funkcjonariusze wręczają osobom poruszającym się pieszo odblaskowe elementy 

ubioru czy wyposażenia. Zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym, jak wskazuje 

Komendant, każda osoba poruszająca się od zmierzchu do świtu poza obszarem 

zabudowanym ma obowiązek nosić elementy odblaskowe.  

 Kolejną kwestią, na którą Pan Komendant zwrócił uwagę była Krajowa Mapa 

Zagrożenia Bezpieczeństwa. Jest to narzędzie internetowe, ogólnodostępne, w którym każda 

osoba może zgłosić nieprawidłowości w ujętych obszarach. 

 Najczęstszymi wykroczeniami drogowymi były: przekroczenie prędkości oraz 

nieprawidłowe parkowanie. Ponadto odnotowano przypadki psów bez opieki, niewłaściwej 

infrastruktury drogowej czy też niebezpiecznej działalności rozrywkowej i niebezpieczeństw 

na wodach.  

 W zakresie działalności mającej na celu uspołecznienie Policji odbywały się spotkania 

z mieszkańcami „Dzielnicowy bliżej nas”. Oprócz tego policja zajmowała się znakowaniem 

rowerów. 

 Do debaty skierowano takie zagadnienia, jak Bezpieczny Senior, bezpieczeństwo 

pieszych na terenie miasta Golubia-Dobrzynia, bezpieczeństwo imprez organizowanych na 

drogach. W zeszłym roku przeprowadzono dwie debaty i dwie redebaty. 

 W celu poprawy bezpieczeństwa Komenda Powiatowa Policji współpracuje z innymi 

organami. Służb odbytych wspólnie odnotowano łącznie 60, z czego 19 ze Strażą Leśną, 4 ze 

strażą rybacką i 37 z innymi organami. W zakresie bezpieczeństwa na wodach, Policja 

współpracuje z Komendą Powiatową Państwową Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu. 

 W roku 2025 Policja nabyła samochód osobowy marki Skoda Octavia. W planach 

pozostaje zakup kolejnego samochodu. Ponadto, Komendant wyraził nadzieję, iż w roku 2026 

uda się utrzymać odpowiednią liczbę policjantów pełniących służbę na drogach i w obszarze 

ogniw patrolowo-interwencyjnych oraz odpowiedni poziom wskaźnika reakcji na zdarzenie. 

Kontynuowane będą wysiłki oficera prasowego w kontekście zwalczania wyłudzeń tzw. na 

wnuczka, policjanta czy prokuratora. Zwiększona zostanie uwaga w zakresie zwalczania 

przestępczości narkotykowej, bowiem wzrasta ilość wprowadzonych do obiegu narkotyków 

(na dzień sprawozdania – 300g). 

 Na tym Komendant Powiatowy Policji zakończył sprawozdanie. Wobec braku pytań, 

Przewodniczący Rady Powiatu przeszedł do punktu następnego. 

 

Ad. 14 

 Punkt rozpoczął się ponownym sprawdzeniem kworum. Przewodniczący Rady 

stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi 

kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje.  

 

 Nieobecni radni: Wojciech Kwiatkowski, Mieczysław Gutmański, Roman Tasarz oraz 

Roman Ratyński.  

 

 W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z 

wnioskiem o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał w całości, z 

uwagi na doręczenie projektów z sześciodniowym wyprzedzeniem, a ponadto umieszczenie 

ich w Portalu Mieszkańca systemu eSesja. 
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 Wniosek został poddany pod głosowanie, a następnie przyjęty jednogłośnie. 

 

 Radni jednogłośnie 13 głosami „ZA” wyrazili zgodę na nieodczytywanie w całości 

treści projektów uchwał.  

 

Ad. 14a 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem 

uchwały, jest projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji Komendanta Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa w zakresie 

ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko-

Dobrzyńskiego za rok 2025.  

 

 Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 

Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko-

Dobrzyńskiego za rok 2025.  

 

 Na 13 obecnych radnych, 13 głosowało „ZA”. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia 

informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o 

stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych 

na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad. 14b 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że następnym projektem 

uchwały jest projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności 

Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu oraz informacji o stanie porządku i 

bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2025. 

 

 Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności Komendanta 

Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu oraz informacji o stanie porządku i 

bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2025. 

 

 Na 13 obecnych radnych, 13 głosowało „ZA”. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia rocznego 

sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu oraz 

informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu Golubsko-

Dobrzyńskiego za rok 2025 została podjęta jednogłośnie. 
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Ad. 15 

 W punkcie przeznaczonym na interpelacje, wnioski oraz oświadczenia żadna osoba 

nie zabrała głosu. 

 

Ad. 16 

 Na zakończenie Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że spotkanie było bardzo 

potrzebne, o czym świadczy m.in. frekwencja. Serdecznie podziękował wszystkim osobom 

uczestniczącym w sesji, a także osobom zaangażowanym w przygotowanie obrad.  

 

 Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, 

Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski o godzinie 16.05 zamknął XXIX 

sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji.  

 
Na tym protokół zakończono. 

 

Protokół sporządziła: 

Kinga Kacprzykowska 

       

Przewodniczący Rady 

Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego 

 

       Jacek Boluk-Sobolewski 

 

 

 


